

---

Дифтеритъ, слабый въ половинѣ августа, усиливаясь все болѣе и болѣе, по своей злокачественности, числу жертвъ и степени заразительности въ настоящее время достигъ размѣровъ эпидеміи, между тѣмъ какъ въ предыдущіе годы въ сентябрѣ онъ только развивался, и доходилъ до максимум'а въ ноябрѣ, февралѣ и мартѣ. Мы уже сообщали, что изъ окраинъ дифтеритъ приближается къ центру города. Наибольшее развитіе дифтерита замѣчается на Андреевской улицѣ, а на улицахъ Куриловской, Чернышевской (5-го

полиц. уч.), Кузинской, Гвоздиковской и Кладбищенской—через четыре пять домовъ встрѣчаются дѣти, больныя дифтеритомъ. Кромѣ того, дифтеритъ свирѣпствуетъ на Журавлевкѣ и Ключковской улицѣ. Заболѣваютъ дѣти не старше 13-лѣтняго возраста и наибольшій процентъ смертности даетъ шести и семилѣтній возрастъ. Дѣти тѣхъ домовъ, на которые дифтеритъ не наложилъ еще своей неумолимой руки, вслѣдствіе невѣжества родителей и вообще отсутствія надзора, безпрепятственно сообщаются съ дѣтьми, больными дифтеритомъ, и часто наполняютъ тѣсную и грязную комнатку, гдѣ лежитъ „покойничекъ“. Результатомъ этого является все большее и большее распространеніе болѣзни. Одни цифровыя свѣдѣнія о движеніи болѣзни, которыми располагаетъ полиція и санитарный врачъ, способны нагнать ужасъ, а сколько еще случаевъ, о которыхъ неизвѣстно совершенно, сколько домовъ, въ которыхъ заболѣвающіе дифтеритомъ пользуются услугами частныхъ врачей!... Дифтеритъ особенно поражаетъ дѣтей бѣднѣйшаго класса населенія, не встрѣчая себѣ отпора въ правильномъ уходѣ и медицинской помощи. Дифтеритная больница закрыта, а дѣтская, въ которой отведено для дифтеритиковъ семь кроватей, естественно не можетъ въ настоящее время удовлетворить потребности. Начальство больницы совершенно основательно опасается за жизнь дѣтей, пользующихся въ ней отъ другихъ болѣзней. Намъ лично приходилось видѣть, какъ несчастныя матери приносили дѣтей больныхъ дифтеритомъ въ дѣтскую больницу, умоляли о помощи и уносили ихъ обратно или оставляли ихъ умирать гдѣ-нибудь въ корридорѣ. Чтобы помочь этому бѣдствію, необходимо немедленно открыть снова дифтеритную больницу, такъ какъ—дифтеритъ подвигается уже къ центральнымъ частямъ города, и есть уже немало домовъ зажиточныхъ людей, гдѣ дѣти больны этой ужасной болѣзью... Мы знаемъ, что городская касса истощена и что содержаніе дифтеритной больницы хотя бы на 30—40 кроватей обойдется городу не дешево,—но опасность слишкомъ велика, чтобы останавливаться передъ денежными расчетами. Городское управленіе должно употребить всевозможное, чтобы начать борьбу съ врагомъ дѣтскаго населенія и, насколько это въ предѣлахъ науки и человѣческихъ средствъ, уменьшить число жертвъ, вырываемыхъ эпидеміей.